撥款50億元成立慈善硏究院

【香港商報訊】記者周偉立報道:由香港賽馬會 (馬會)慈善信託基金主辦的2023香港國際慈善論 壇昨日在香港故宮文化博物館開幕。馬會在開幕典 禮上宣布成立公益慈善研究院,並承諾撥款港幣50 億元作爲研究院的初始基金

李家超:港可成國際慈善中心

據悉,2023香港國際慈善論壇以「攜手公益 普 惠社群 | 爲主題,旨在爲慈善、學術、商業、社福 及政府領袖提供討論及辯論的平台,重新構想嶄新 的服務模式。論壇匯聚來自世界各地近70名知名演 講嘉賓和1600名業界領袖和代表,包括慈善組織、 學術界、商界、社會和政府代表。論壇開幕典禮由 行政長官李家超和馬會主席利子厚主禮

李家超出席論壇並致辭表示,根據稅收豁免狀 態,香港已建立了大約10000家慈善機構。在2020 至21 財年,商業捐贈者按利潤稅核准的慈善捐款總 額爲 5.6 億美元。對於個人捐贈者,按薪俸稅核准 的慈善捐款近10億美元。與此同時,越來越多的全 球家族辦公室正在創建慈善基金會以刺激社會進 步,這些舉措加強了香港的慈善精神

李家超表示,香港銳意在公益慈善事業擔任更重 要的角色,以加強慈善工作的社會影響力。香港國 際慈善論壇和其慈善相關工作,有助實現構建更公 平社會的目標,對社會有莫大裨益。他深信公益慈 善研究院將有助特區政府推動香港成爲領先國際的

利子厚在致辭中宣布成 立公益慈善研究院,馬會 將撥款港幣50億元作爲 公益慈善研究院,向業界 香港、全國、亞洲,甚至 其他地區慈善業界的專業

據介紹,當日成立的公 益慈善研究院集「智 善、行」(智慧、善款、 行動)於一身,期望爲中 國以至全亞洲的公益慈善 事業作出貢獻。公益慈善

研究院的首項活動「公益慈善基金匯」會議將於9 月13日在港舉行,屆時將有超過50個基金會參

一連兩日的論壇演講嘉賓包括2019諾貝爾經濟學 獎得主及麻省理工學院福特基金會國際經濟學教授 阿比吉特班納吉、前聯合國氣候變化總幹事克里斯 蒂娜・菲格雷斯、泰國前總理阿披實・維乍集瓦、



李家超(右四)及利子厚(左四)等出席2023香港國際慈善論壇開幕禮

北京大學新結構經濟學研究院院長及前世界銀行首 席經濟學家林毅夫、得獎作家阿米塔夫・高希及奧 斯卡金像獎得主關繼威等

比爾及梅琳達・蓋茨基金會、日本財團、洛克菲 勒基金會、惠康信託基金、淡馬錫基金會和騰訊公 益慈善基金會等國際著名基金會亦將派代表參與。

港人代表杭州家鄉 傳亞運火炬倍激動

【香港商報訊】記者戴合聲報道:杭州第19屆 亞運會火炬傳遞啟動儀式於上周五正式在杭州西 湖湧金公園廣場正式舉行。當日杭州站的火炬傳 遞第一天共有106名火炬手參與,當中浙江省政協 委員、杭州旅港同鄉會靑年會創會會長、杭州市 青聯常委沈慧林成爲香港的唯一代表

沈慧林表示,很榮幸當選杭州亞運會火炬手, 心情特別激動,「雖然我在香港出生,但我的父 親是杭州人,我從小就時常到杭州,因此杭州也 是我的家鄉。能在家鄉舉辦的亞運會上成爲火炬 手,感覺更有意義。」

傳遞愛國家愛家鄉信息

爲了出色地完成火炬傳遞,沈慧林與其他火炬 手都非常認真地綵排,並一起商量設計交接棒時 候的動作,傳遞愛國家、愛家鄉的信息

沈慧林說:「接棒時我用手拍了拍胸口,代表 無論何時何地在全世界華人的心目中都會承載着 國家之情、家鄉之情。而在交棒時,與下一棒火 炬手先擊掌,然後豎起大拇指,代表亞洲不同國 家的選手互相尊重,團結大愛。同時爲杭州亞運



沈慧林成首日開幕杭州站火炬手唯一香港代表

聯合出版集團 35周年書畫展揭幕

【香港商報訊】記者唐信恒報道:聯合出版集團 昨天在集古齋展覽廳舉行成立35周年書畫作品展開 幕儀式。集團董事長傅偉中表示,在35周年之際舉 辦書畫藝術展是向歷史、支持集團發展的作者、講 者和讀者致敬。

料香港出版界有更美好未來

傅偉中稱,聯合出版集團深度參與了出版總會和 出版業界推動特區政府設立全民閱讀日的工作。經 過兩年努力,政務司司長陳國基在今年香港書展向 社會宣布明年將迎來香港首個由政府主導的全民閱 讀日。文體旅局近期亦籌劃帶領香港出版業界到深 圳考察學習,當地全民閱讀文化建設工作做得不 錯,他更認爲完全有理由憧憬香港出版界有更美好 未來,更有理由憧憬香港藝術文化界百花齊放、更 加美好的春天即將到來。

據介紹,集古齋書廊昨天展出近70幅作品。聯合 出版集團更爲作品結集成冊,出版了書畫作品集, 爲恭賀集團成立35周年送上一份藝術賀禮



聯合出版集團舉辦成立35周年書畫作品展,吸引 市民欣賞。

370萬元表行劫案 警拘一匪起回贓物

【香港商報訊】記者區天海報道:尖沙咀一間表 行昨午發生劫案,數名手持鐵鎚及刀的男子闖入廣 東道一間地舖表行,搶去一批手表,約值370萬元, 得手後登上接載的車輛逃去無蹤,警方閃電拘捕其 中一名賊人歸案。

案發現場爲尖沙咀廣東道16號地下一間表行,在 昨午3時許,三至四名男子,手持鐵鎚及刀闖入表 行,高聲呼喝:「打劫!」擊毀飾櫃玻璃,掠去一 批名貴手表,得手後登上接載車輛逃去。

警方人員在案發後一個半小時,於飛鵝山山腳拘 捕一名19歲巴籍男子,並在附近樹叢中起回20隻名 表。警方已掌握其兩名在逃劫匪,有信心將他們繩 之於法。



開調查,現場遺下沒被匪 徒搶走的名表(小圖)。

天文台半日三發局地大雨提示 源而天真

【香港商報訊】記者區天 海報道:受颱風「海葵」殘 餘環流影響,本港突降百年 一遇暴雨,造成大面積破 壞。昨日是大暴雨後首個工 作日,各區港鐵站大致恢復 運作,加上在當局全力搶修 下,基本上所有道路已開 通,市民可以正常上班上 學。但是,仍有部分地區仍 下大雨,天文台在西貢、大 埔和沙田錄得超過80至 100毫米雨量紀錄,將軍澳 和觀塘遭水淹交通受阻。此 外,天文台預計今日局部地 區雨勢仍會較大,周三短暫 時間有陽光,至本周中期天 氣仍不穩定。





◆觀塘道及翠屏道交界一帶馬路在 暴雨下變澤國

口岸方面,受暴雨影響,文錦渡口岸仍然封 閉,蓮塘口岸在昨早7時重開。位於上水的鳳溪第 一小學有200多名跨境生,其中63人平時經文錦 渡口岸過關,當中有約20人遲到,校方會酌情處

至於羅湖及落馬洲口岸,受暴雨影響較小,不 少平時經其他口岸過關的跨境學生選擇到羅湖口 岸過關,得以正常上學。據了解,當天有10間學 校因校園受到破壞,要進一步善後清理,暫時不 能提供面授課程,須上網課。

渠務署指大雨沖雜物堵塞渠道

署理渠務署署長徐仕基昨午到將軍澳水浸現場 視察後指,水浸主要是雨水將落葉垃圾沖到渠口 遂造成淤塞,署方接獲八處水浸,包括陶樂路9 號、寶林路近馬游塘村、寶琳北路、將軍澳道出 九龍方向、西貢蠔涌路、蠔涌新村、淸水灣道和 觀塘開源道等,水深最高約一米,局部地區行車 線受影響需要封閉,署方已即時派出15隊緊急應 變隊伍處理,大部分水浸已即時解決,積水已退 去,中午已經清理阻塞的雜物

徐仕基續稱,早上的雨量達到「黑雨」水平, 今次水浸事故主要原因是街道上的落葉和垃圾, 隨着大雨雨水沖到渠口造成淤塞,引致局部地區 水浸,是局部地區積水,並非水浸事件

將軍澳4宗水浸求助警消防出動

此外,運輸署署長李頌恩指出,運輸署緊急事 故交通協調中心24小時運作監察全港路面和公共 交通情况,水浸期間多條巴士線服務一度受阻, 西貢往將軍澳一度出現水浸,司機要停車等候, 寶林區水浸過後,有關道路在今早11時20分已回 復行車

天文台昨日上午先後發出三次局部地區大雨提 示,一道低壓槽持續爲廣東沿岸及南海北部帶來 驟雨及雷暴,由早上9時30分起至中午12時18 分,先後在西貢、大埔和沙田,錄得超過80至100 毫米雨量紀錄。

昨晨9時許,警方在將軍澳接獲最少四宗水浸求 助個案,有小巴在寶琳路近馬游塘村行駛途中被 水淹蓋半架車身,司機和乘客被困;陶樂路9號一 間學校有水湧入操場,水深及膝,消防員及警方 協助清理樹枝等雜物。將軍澳隧道往九龍快線被 水淹,交通擠塞

村屋外牆倒塌幸無人受傷

昨晨10時許,將軍澳馬游塘村尙賢花園一間村 屋外牆倒場,壓向毗鄰村屋,遍地瓦礫。警員接 報到場視察,圍封倒場位置,幸無人受傷。居民 唐先生表示,塌下的外牆約一幅半米乘一米半, 未知是否需要撤離。馬游塘村水浸最嚴重時水深 及膝,如同澤國,雨水不斷由上游流向低地

將軍澳翠林邨彩林樓對開斜坡, 昨晨雨水不斷 從高處傾瀉而下,如同瀑布,黃泥水湧向彩林 樓,管理處職員在出入口堆放沙包,但仍難擋雨 水,職員忙用掃把淸掃積水。翠林邨亦成澤國, 彩輝樓、彩林樓大堂及社區會堂全遭水浸,彩林 樓多部升降機暫停使用。至昨中午雨水始退去。

沙田在昨中午錄得超過80毫米雨量,安景街受 大雨影響,街道出現水浸;安景街翠湖花園一帶 同被水淹,水深逾半呎高。觀塘道往油塘方向路 面嚴重水浸,港鐵站外一段隧道一度全線封閉, 開源道迴旋處亦水浸,敬業街一個地盤被水浸

羣力資源中心國慶晚會500人同賀

【香港商報訊】記者林駿強報道:羣力資源中心昨 晚舉行「慶祝中華人民共和國成立74周年暨羣力資源 中心25周年、第16屆香港青少年軍事夏令營慶祝晚 會」。行政長官李家超致辭時表示,年輕人是國家的 未來,香港的未來,而特區政府爲青年人創造機會, 讓靑年人發揮潛能,增強民族自豪感及歸屬感,成爲 貢獻祖國、建設香港的人才。

羣力資源中心昨晚邀得李家超、中聯辦副主任劉 光源、外交部駐港特派員公署副特派員方建明、全 國政協副主席梁振英夫人梁唐靑儀、中聯辦靑年工 作部部長張志華、外交部駐港公署國際部主任王 劍、駐港部隊合成旅副旅長劉偉華、政制及內地事 務局局長曾國衞、教育局署理局長施俊輝、民政及 青年事務局副局長梁宏正、海關助理關長胡偉軍、 原全國政協常委兼羣力資源中心會長戴德豐主禮。 近500名嘉賓及社會賢達、第16屆香港靑少年軍事夏 令營學員、歷屆畢業學員等人出席。

特首勉港青貢獻國家建設香港

李家超表示,感受到軍事夏令營學員正努力實現 國家對香港靑少年的期望,爲他們的成長感到驕

傲。他指羣力資源中心創立 25年,服務社會不同階層, 其中廣受靑少年歡迎的香港 青少年軍事夏令營,爲青少 年提供強身勵志、建立維護 國家安全意識及責任的寶貴 機會,栽培青少年成爲國家 棟樑。特區政府爲靑年人創 造機會,讓他們發揮潛能, 提升自我,增強民族自豪感 及歸屬感,成爲貢獻祖國、 建設香港的人才,而這需要 全社會合作。

戴德豐致辭時表示,羣力 資源中心走過風雨兼程的25 個年頭,成功舉辦多項有意 義的活動,包括香港青少年

軍事夏令營、香港植樹日、軍民同樂慶中秋、「德 育關注組」和「好市民活力」等,作出一定的貢 獻,多次獲得領導人表揚。他又說,近日香港經歷 世紀大暴雨,特首連同政府各部門官員迅速有力應

羣力資源中心舉行「慶祝中華人民共和國成立74周年暨羣力資源中心25周 年、第16屆香港青少年軍事夏令營慶祝晚會」 記者 馮瀚文攝

對災情,特首更親自落區視察災情,親自指揮,對 此表示崇高敬意。他指羣力資源中心將會迅速向受 災人士給予實質的支援,包括提供援助金及愛心食 物等